

中原建设



中国中铁

ZHONGYUAN CONSTRUCTION

中国共产党中铁七局集团有限公司委员会主办

2024年3月30日 星期六 第523期

河南省连续性内部资料[省直]154号

内部资料 免费交流

中铁七局昆明公司正式揭牌成立

昆明消息 3月22日，中铁七局昆明公司揭牌仪式在昆明市中铁大厦隆重举行。中铁云投、中铁开投党委书记、董事长陈安惠，中铁七局党委书记、董事长师建军出席活动并揭牌。

师建军向中铁云投、中铁开投对中铁七局一直以来的关心支持表示感谢，并简要介绍了中铁

七局近些年在云南及昆明市场的生产经营情况，表达了成立昆明公司的美好愿景。师建军表示，中铁七局将牢记职责使命，不断提升公司治理效能。西南指挥部和昆明公司要深刻认识做好云南、昆明市场的重大意义，通过做好顶层设计，清晰界定管理边界，理顺管理关系，规范管理制度，提高运行效率，把昆明公司打造成一流的区域营销平台和重要的市场战略支点；将深化合作共赢，持续提升区域发展品质。继续按照“平等互利、优势互补、共建共赢”的原则，紧紧围绕主责主业，干好在建项目，拓展市场空间，创新发展模式，提高市场份额，讲好中铁故事，不断将合作发展引向深入；将主动服务大局，积极融入地区经济发展。主动承担起国资央企责任，充分发挥“施工、设计、投资、运营、维护”全产业链优势，积极参与昆明基础设施建设，高标准、高效率、高质量完成各项任务，为云南省和昆

明市经济社会发展作出贡献。

陈安惠对中铁七局昆明公司的成立表示祝贺，简要介绍了中铁云投、中铁开投的发展历程及工程业绩，并代表中铁云投、中铁开投致辞。陈安惠指出，中铁开投与中铁七局始终保持着密切的合作伙伴关系，中铁七局昆明公司的成立，对促进中国中铁与云南省进一步深化合作，倾力服务国家和地方发展战略和对中铁总部大厦进一步汇集资源优势，发挥总部经济、楼宇经济影响力、带动力产生重要意义。她表示，中铁云投、中铁开投将与中铁七局进一步深化合作关系、提升合作质量，在主责区域内做好各项支持服务工作，助力七局昆明公司积极融入属地、茁壮成长。

中铁云投、中铁开投副总经理陈勇，中铁七局副总经理李晓峰，昆明公司、武汉公司、电务公司、西南指挥部有关负责同志参加揭牌仪式。

(西南指挥部 张俊)

中铁七局举行物资战略合作签约仪式

郑州消息 3月26日，中铁七局举行2024-2026年度集中采购钢材、水泥战略合作协议签订暨授牌仪式。中铁七局党委书记、董事长师建军出席仪式。

师建军对会议的成功举办表示祝贺，对各厂家长期以来对中铁七局的支持表示感谢。他指出，2023年是中铁七局创建中国中铁王牌工程局的开局之年，在各方的支持帮助下，中铁七局在复杂多变的市場大潮中劈波斩浪、勇立潮头，生产规模再创新高。2024年是中铁七局创建中国中铁王牌工程局的攻坚之年，中铁七局将大力吸收

社会优质资源，着力打造更加紧密、更有竞争力、更具附加值的生态链、产业链、价值链。

师建军强调，在今后的合作中，希望广大供应商与七局一道共同在“亲、诚、惠、清”四个字上下更大功夫，努力营造更加有利于团结合作、共建共享的发展环境。一是要在“亲”字上下功夫。充分利用各种交流平台，进一步加强沟通、弥合分歧、增进共识，打牢共同发展的基础。希望广大供应商主动融入七局高质量发展历史进程中，努力提高合作规模与质量，开辟更宽的合作渠道、更新的合作模式、更高的合作平台，推动双方

合作提档升级。二是要在“诚”字上下功夫。坚持诚实守信、忠实履约，进一步夯实双方信任的根基。希望广大供应商充分珍惜信用，积极维护信用，有效用好信用，不断擦亮属于自己的“信用名片”。三是要在“惠”字上下功夫。本着“互惠互利、共建共享”的原则开展合作，着力构建更加紧密的命运共同体，不断增强市场竞争力和行业话语权。希望广大供应商在保供、降本、服务等方面进一步挖潜增效，保持良好沟通，制定有效措施，实现合作共赢。四是要在“清”字上下功夫。严格遵守党纪法规及企

业制度，保持清清爽爽的合作关系，共同构建风清气正的发展环境。希望广大供应商要与七局一道，严格遵守工作纪律、廉洁纪律和生活纪律，共同维护好亲而有度、清而有为的企商关系。

会上，中铁七局向战略合作伙伴颁发牌匾，并与供应商代表签订了战略合作协议。会议期间与会代表还参观了中铁七局初心使命馆。

来自50家钢厂、水泥厂的104名供应商代表，中铁七局党委常委、总经济师、副总经理何江，物贸公司主要领导及中铁七局相关部门人员参加了仪式。(物贸公司 姜斌)

昆明消息 3月22日，中铁七局党委书记、董事长师建军到滇中引水二期项目检查调研。他强调，参建全体人员要及时总结经验，加强宏观管理，合理优化成本，挖掘特色党建，以清晰的管理思路应对项目特殊性，确保项目安全可控、管理高效。

师建军一行察看了柴东隧洞2号支洞施工现场，详细了解了项目概况、组织架构、施工进度、人员配置、成本管控、安全质量，调研了人员收入、责任成本、基层减负等情况，对项目部管理认识到位、特色党建开展情况等方面给予肯定。在调研座谈会上，师建军对项目近期工作提出四点要求：一是及时总结经验。项目部要全面梳理整体情况，制定合理清晰的管理模式，及时优化、调整施工组织安排，确保施工连续性和合理性。二是加强宏观管理。参建公司要充分考虑项目特殊性，根据项目的情况变化，动态调整组织架构和人员配置，宏观调整施工节奏，配套对应资源，优化劳务队伍管理，确保项目各项预期目标达成。三是合理控制成本。项目部要加强与滇中引水一期项目的沟通交流，汲取宝贵经验，在确保安全的前提下，不断优化成本空间，重视阶段性成本分析，保证数据分析科学而不失真，为项目决策提供可靠参考。四是深挖党建亮点。围绕生产经营有效开展党建工作，高度重视人才队伍建设，多岗位复合培养人才梯队，及时总结挖掘党建特色亮点，以党建融合助推工作质量提升。

中铁七局副局长李晓峰，武汉公司相关负责人参加调研。(武汉公司 冯苗蕾)

师建军到滇中引水二期项目检查调研



3月27日9时58分，随着1000吨低位过隧架桥机“陆吾号”将一孔900吨高铁箱梁稳稳落在广湛高铁梅江特大桥109号墩支座上，至此，历经760天的艰苦鏖战，广湛铁路八标茂名段1051孔箱梁架设任务顺利完成，高铁建设步入新的攻坚阶段。(广铁指翟刚 郑州公司武聚盟 摄影报道)

坚持发展和安全并重，实现高质量发展和高水平安全的良性互动，是推动企业发展行稳致远的重要保障。

年初，集团公司“两会”顺利召开，行政工作报告明确指出今年安全生产形势更加严峻复杂，要把安全生产当作一项政治任务来看，全力以赴、强抓执行；要把安全生产当作一项基本职责来干，用心用力、严防死守；要把安全生产当作一项前置事项来办，靠前发力、防患未然。

安全生产事故看似事发突然，让人防不胜防、难以避免，但实则没有无缘无故的事故，每起事故背后都有“迹”可循，且大多

严控事故风险 严守安全底线

四论集团公司“两会”精神

评论员文章

是已知、可查的隐患。只有坚持底线思维、增强忧患意识、提高防控能力，把风险隐患当成事故来对待，把问题解决在萌芽之时、成灾之前，才能有效防范安全事故的发生。

确保安全生产、维护企业安定，是各级领导干部必须承担好的重要责任，必须坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责，严格落实安全生产责任制，完善安全监管体制，强化依法治理，不断提高安全安全生产水平；必须带

领干部职工以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神，认真履行各自岗位的安全职责，层层落实，坚决反对形式主义、官僚主义。

抓好安全生产要全面加强应急处置能力，宁可练兵千日，不可临阵磨刀；宁可十防九空，不可失防万一。做好应急处置是安全防范之需，也是安全生产的最后一道防线，应该把功夫下在平常，从领导带班和应急值班值守的加强做起，完善应急预案和

防范措施，建立监测预警机制，遇突发事件第一时间报告、第一时间响应、第一时间处置，有力有效应对和处置各类风险，确保安全生产形势平稳向好。

安全生产人人有责。号召全员把思想和行动统一到集团公司“两会”精神上来，认真贯彻落实集团公司关于安全生产工作的决策部署，常态化抓好各项安全责任措施落实，筑牢守好安全生产的堤坝，方能更好推动企业高质量发展。

本版编辑 陈文菊

要闻播报

近日，共青团中央、应急管理部联合下发《关于认定2023年度全国青年安全生产示范岗并开展2024年度创建活动的通知》，电务公司第三分公司荣获2023年度“全国青年安全生产示范岗”称号。

(电务公司 姬满文)

3月26日，中国中铁副总裁、总工程师孔通到本桓高速项目调研，了解施工推进工作。他强调，要锚定目标，主动加压，担当奉献，攻坚克难，始终把安全生产摆在首位，深入排查整治各类安全隐患，严格做细应急准备，确保高质量完成年度施工任务，安全高效实现本桓高速公路提前通车目标。(三公司 闫凤)

3月28日，由中国建筑业协会和中国对外承包商会主办的建筑业“一带一路”建设经验交流会暨2022-2023年度中国建设工程鲁班奖(境外工程)颁奖大会在成都举行，中铁七局作为主申报单位承建的刚果(金)SICOMINES铜钴矿项目二期工程获得境外工程鲁班奖，应邀出席颁奖典礼。(海外公司 孙小伟)